

Беломорская Трибуна

Орган Беломорского РК КП(б) и Районного Совета
Депутатов Трудящихся Карело-Финской ССР

XVII год изд.
Суббота
22
МАРТА
1947 г.
№ 10 (1976)
Выходит один
в неделю



Цена 15 коп.

Зерной подготовкой к весенне-массовой
не, создадим условия для выполнения
зой программы рыбодобычи к 30-й
щине Великого Октября!

Во всеоружии встретим весеннюю путину

Вся страна живет сейчас одной мыслью, одним стремлением—добиться осуществления народно-хозяйственного плана 1947 года к 30 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Под знамя соревнования, поднятое славным отрядом русского рабочего класса—ленинградцами, встают трудящиеся всех городов и сел нашей Родины. В ногу со всем советским народом должны идти и рыбаки нашей республики. Их долг—дать населению десятки тысяч пудов рыбы сверх плана.

Возможности для досрочного выполнения плана у наших рыбаков есть. Дело за тем, чтобы эти возможности были как можно полнее использованы. Задача состоит в том, чтобы образцово подготовиться к весенней путине, во всеоружии встретить и образцово провести ее.

Между тем, подготовка к весеннему лову рыбы по нашему району идет неудовлетворительно. На Баренцовом море, главном рыбопромысловом водоеме, где уже в конце апреля начнется лов, до сих пор не подготовлен весь флот, недостает орудий лова. Так, например, рыбокомбинат из 56 тягловых неводов по плану, подготовил только еще 35, из 111 заколов—подготовлено лишь 30, вместо 16 ставней неводов в наличии имеется только 4. Плохо обстоит дело также с подготовкой карбасов. По плану к весенней путине рыбокомбинатом намечено подготовить 56 карбасов в наличии же пока имеется только 31.

План выполнения вылова рыбы тоже оставляет желать много лучшего. На сегодняшний день рыбокомбинат имеет в целом выполнение квартально-го плана на 33,2 проц. Это объясняется, главным образом, недостаточным количеством рабочей силы. Вместо 150 человек рыбаков по плану, рыбокомбинат на сегодняшний день имеет лишь 62 чел.

Важнейшим условием успешного проведения весенней путины должно являться расширение районов рыболовства на Белом море и освоение новых, еще неиспользованных озер.

Нельзя успокаиваться тем, что тресковый лов в Белом море—это более поздний лов, что он будет развертываться после массового подхода сельди и для подготовки к нему будет еще время. В

прошлом году из-за опоздания с подготовкой к беломорскому лову трески работа экспедиции была сорвана. В этом году этого допускать нельзя.

В прошлые годы рыбаки колхозов нашего района готовились только к промыслу на ближних тонах. Но как только появлялась необходимость выезда на более отдаленные места рыболовства, они оказывались неподготовленными к переездам. Не было транспорта, не хватало лодушек, новых топей и т. д. Практически это приводило к тому, что с прекращением массового хода рыбы на своих ближайших водоемах рыболовецкие колхозы прекращали лов рыбы совсем. Всесторонней подготовкой к весеннему лову надо предотвратить такие срывы.

Материальная подготовка к путине—только часть дела. Решающее значение будет иметь готовность людей к осуществлению плана, правильная расстановка сил, организация работы с рыбаками, партийное и хозяйственное руководство ловом рыбы.

На путине, в рыбацких становищах, на тонах должна быть ключом боевая партийно-политическая работа. Надо подобрать агитаторов, подумать о газетах, кинообслуживании рыбаков.

Подготовка к путине должна сочетаться с усилением подледного лова рыбы. Важно так расставить силы, чтобы все подготовительные работы были проведены без отрыва основной части рыбаков от повседневного промысла.

Передовые рыболовецкие колхозы нашего района—„Заря Севера“, „Беломор“, „Восход“ и другие, соревнуясь между собой за досрочное выполнение плана зимнего лова сдержали свое слово—на полтора месяца раньше срока выполнили план первого квартала по рыбодобыче. Нет сомнения, что они и дальше так же успешно будут продолжать борьбу за рыбу.

Прямой долг всех рыбаков нашего района поддержать почин ленинградских рабочих и по примеру наших передовых колхозов досрочно выполнить план зимнего лова рыбы, боеспособной подготовкой к путине создать условия для выполнения годовой программы рыбодобычи к 30 годовщине Великого Октября.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ 30-ю ГОДОВЩИНУ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

ВПЕРЕДИ БРИГАДА МАТУЗОВА

Вступая в стахановский месяцник на лесозаготовках, коллектив Вирандозерского механизированного лесопункта вступил в социалистическое соревнование с лесорубами Маленгского мехлесопункта.

Лесорубы и возчики обязались досрочно выполнить мартовское задание и сейчас упорно борются за выполнение взятого обязательства.

Среди ручных трелевщиков леса на мастерском участке мастера Богданова, первенство в соревновании держит бригада Василия Матузова. Члены этой бригады—Карпушенко, Купченко и Ключенко—ежедневно выполняют свое дневное задание на 160-170 проц. При норме вытрелевать вручную 10 фетметров лесоматериала, бригада вытрелевывает по 15-17 фетметров.

—Дружная работа, основное, что требуется на трелевке,—говорит бригадир г. Ма-

тузов. —Наша бригада работает вместе уже несколько месяцев. За это время мы хорошо сработались. Я не помню дня, чтобы мы ушли из леса, не выполнив нормы выработки. В ответ на патристический призыв ленинградцев наша бригада решила давать по полторы нормы в день и добилась этого. Но это не предел. Мы и дальше будем повышать свою выработку.

Не отстает от бригады Матузова и бригада Константина Микуленко. Бригада Микуленко давно известна на лесопункте, как одна из лучших. Ее выработка 155-160 проц. дневной нормы.

На 130-140 проц. выполняют норму выработки бригады Машагина и Барабанова.

Среди возчиков мастерского участка мастера Бронзова наивысшей выработки добился Владимир Езовитов, Иосиф Аримович и Павел Буткевич. П. Гайсенюк

На 15 тысяч рублей сверх плана

Коллектив Райпромкомбината с большим воодушевлением откликнулся на призыв ленинградских рабочих.

На общем собрании Райпромкомбината брали на себя ряд конкретных обязательств и все до единого включились в развернувшееся социалистическое соревнование.

Закройщик швейной мастерской тов. Красильников в своем выступлении сказал: „Я горячо поддерживаю призыв ленинградских рабочих и от всего коллектива швейной мастерской заверяю, что годовой план наш цех выпол-

нит к 7 нояб. 1947 г.“

—Для того, чтобы дать больше товаров широкого потребления для населения мы должны трудиться не покладая рук. Я обязуюсь сформовать за сезон не менее 100 тысяч штук кирпичей—сказала тов. Кузьмина.

Коллектив рабочих и служащих Райпромкомбината принял социалистическое обязательство выпустить годовой план по выпуску товаров широкого потребления к 7 ноября 1947 г. и до конца года дать сверх плана товаров не менее, чем на 15 тысяч рублей.

Зав. отделом местной промышленности Б. Карпов.

Внедрение рационализаторских предложений

Борьба за поднятие производительности труда и за улучшение качества выпускаемой продукции, коллектив лесозавода № 2 уделяет большое внимание внедрению в производство рационализаторских предложений.

За 1946 год, первый год Сталинской пятилетки, коллективом завода было внесено 35 рационализаторских предложений. 26 из них внедрены в производство. Эти 26 предложений дали 310 014 рублей экономии. Авторам предложений выплачено воз-

награждение в сумме 3287 рублей.

Лучшими рационализаторами завода являются: начальник энергоцеха В. П. Сорокин, нач. цеха № 5 Е. А. Иванов, мастер В. П. Бессонов, столляр А. И. Глазачев.

В январе и феврале этого года, во время проведения общественного смотра по удоядения, было внесено 82 предложения. 60 предложений принято для внедрения в производство. В настоящее время они находятся в стадии разработки.

Сводка

О ходе выполнения квартально-го плана вылова рыбы колхозами района и бригадами Гослова по состоянию на 20 марта 1947 г. (в центр)

Колхозы	кварт. план	Выполн.	Проц. вып.
Север. Сянько	130	4	3,1
Зав. Ильяча	204	43	21,1
Выг	140	10	7,1
Воля	145	17	11,7
Овеси	160	117	73,1
Труженки	280	263	93,9
Зосход	158	244	154,4
Калевалы	200	265	132,5
Заря Севера	580	1068	184,1
Веломор	500	481	96,2
Патилетка	85	26	30,6
Итого по к-там р-на	3470	2548	73,4
Бригады Гослова	960	810	84,4

Рационализация слесаря ЦРМ Н. П. Богданова

(Из беседы с корреспондентом газеты „Беломорская Трибуна“).

Работая на ремонте электропил ВАКОИИ, мне часто приходилось сталкиваться с одним и теми же неисправностями—это поломка выключателя.

Существующее включение пилы происходит поворотом ручки. Тонкие пластинки контактов выключателя быстро перегорали, а пружины часто ломались и были слабы. Сама же ручка была деревянная и быстро разрабатывалась.

Задумываясь над этим вопросом, я решил произвести некоторую реконструкцию. Деревянную ручку я заменил пустотелой металлической трубкой, которую закрепил наглухо. Изменил и конструкцию самого выключателя. Сделал новые клеммы с двойными пластинчатыми пружинами.

Включение мотора пилы происходит нажатием на текстолитовую пружину, сделанную в ручке, которая отводит рычаг и поворачивает валик посредством муфты. Валик текстолитовой пластинки при повороте давит на клеммы и производит включение мотора.

Новое включение пилы лучше и удобнее в смысле техники безопасности. При несчастном случае или выпуске ручки из руки, пила выключается самостоятельно.

Это изменение мною предложено на нескольких электропилах и больше они в ремонт не возвращались.

Рабочие, работающие на этих электропилах дают хорошие отзывы.

Работать так, как работает тов. Куревин

Сегодня у Тан Павловича Куревина радостный день. Работая на вывозке леса в Ендогоубском лесопункте он закончил выполнение взятого обязательства, выполнив за осенне-зимний сезон 200 норм.

В 1941 г. со школьной скамьи молодой Куревин пошел защищать Родину. Много военных дорог и лесных троп пройдено за это время, когда ему приходилось проходить по местам сожженных селений и разрушенных городов, преследуя отступающую на запад немедко фашистскую армию, он вспоминал Карельские леса.

Говорил он своим товарищам: «Построим все, и на месте развалин и пепелищ вырастут новые культурные центры. Путь к ним лежит через дорогу победы».

За боевые заслуги комсомольская организация Н-ской ст. принимая в комсомол, родив из пасмурных дней, перед боем в 1943 году, объявил тов. Куревина быть достойным высокого звания члена Ленинского Комсомола и он с честью оправдал это доверие. За боевые заслуги его наградили правительственными наградами.

В 1944 году, после ранения, вернулся Куревин в свою деревню, расположенную на берегу Сумозера, как бы прижавшую к берегу озера густым и хвойным лесом, ничем не отличающуюся от многих селений, разбросанных по лесам и озерам севера.

Здесь шла кипучая трудовая жизнь. Ранение временно не давало выполнять тяжелые физические работы. Но сидеть без дела Куревин не мог. Он поступил за взвозом на Ендогоубский лесопункт и стал принимать активное участие в жизни и работе комсомольской организации.

Прошло полтора года. Силы и здоровье Куревина окрепли. Он решает перейти на производство. Для восстановления шахт, городов и промышленности нужен лес и он идет на вывозку леса. Присматриваясь к передовым механизмам Куревин вскоре начинает перевыполнять дневное задание.

Вступая в осенне-зимний сезон лесозаготовок в 1946—1947 г., он является инициатором стахановского движения на лесопункте за выполнение 200 норм в сезон, выполняя ежедневно по 2 нормы сам. Куревин ко дню XIV районной конференции комсомола закончил выполнение взятого обязательства.

В честь достойной встречи II съезда ЛКСМ К-ФСОР, тов. Куревин взял дополнительное обязательство к 20 апреля выполнить еще 75 норм.

XIV районная конференция избрала тов. Куревина делегатом на II съезд ЛКСМ К-ФСОР, как лучшего стахановца и активного организатора за перевыполнение плана лесозаготовок среди комсомольско-молодежных бригад района на лесозаготовках.

Полностью вручить облигации займа «Восстановления и развития народного хозяйства СССР» каждому подписчику

Трудящиеся Беломорского района для взаимного государствену на восстановление и развитие народного хозяйства страны свыше 1600 тысяч рублей.

Удержания взносов из зарплат в погашение подписки закончились во второй половине февраля. С выдачей зарплат за вторую половину февраля коллективы обязаны были вручить облигации трудящимся. Ряд коллективов своевременно получили облигации, вручили их подписчикам и уже представили итоговые отчеты о завершении расчетов с подписчиками. Это городская пожарная команда, ИТК № 8, Редакция газеты, Сухонаволоцкий сельский совет и др.

Но в общем по району вручение облигаций подписчикам идет крайне медленно, не чувствуется борьбы за быстрое завершение расчетов с подписчиками. Фактом служило то, что на 10 марта 16 коллективов не получили еще облигаций в Райсберкассе,

среди них село ст. Сумпосад, Сумский ЛПХ, Вирандозерский МЛП, ЦРМ треста «Севкарлес» и др. Они, очевидно, ждут, когда им позвонят из сберкассы и скажут, — получите, пожалуйста, облигации.

Все это говорит за то, что вызовные комсоды не занимаются этим вопросом, а руководители и главные бухгалтера проявляют благодушие.

Ни одного подписчика, не получившего облигации — так должен стоять вопрос перед каждым руководителем, главным бухгалтером и комсодом.

Тем подписчикам, которые не могут являться за получением облигаций, облигации должны быть высланы ценным письмом по почте.

Срок представления итогового отчета о завершении расчетов с подписчиками — 1-го апреля 1947 г.

С. Цветнов.

Гл. бухгалтер Райсберкасса.

30-летие свержения царского самодержавия

(Продолжение. Нач. см. в № 9)

Царская полиция упорно выслеживала подпольные большевистские организации. Аресты следовали за арестами. В ночь с 20 на 21 июля 1916 года в Петрограде последовал новый арест: полиция арестовала 30 большевиков, в том числе и членов Петроградского комитета. Но уже к осени большевистская организация столицы восстановила свои ряды и развернула широкую деятельность. Летом в Петроград вернулся бежавший из ссылки В. М. Молотов; он возглавил Бюро Центрального Комитета большевистской партии.

Большевики изо дня в день готовили рабочую массу к революционным выступлениям. «Довольно терпеть и молчать!.. Вы должны бороться против войны, против всей системы насилия и хищничества», — с такими словами обратился к рабочим Петроградский Комитет большевиков в листовке, выпущенной в середине октября 1916 года.

Призывы большевистской партии падали на благодатную почву. 17 октября забастовал завод «Рено». На следующий день бастовало большинство предприятий Выборгской стороны. Через неделю на улицы столицы вышли с революционными песнями и плакатами несколько десятков тысяч рабочих.

Стачки и демонстрации, организованные большевистской партией, были предвестниками грозных для царя и буржуазии событий. Полиция была убеждена, что большевистская партия ею начисто ликвидирована. Но партия Ленина — Сталина была жива и действовала!

9 января (по новому стилю 22 января) 1917 года рабочие Петрограда по призыву большевиков вышли на улицы с красными флагами. Одновременно рабочие демонстрации произошли в Москве, в Баку, Нижнем Новгороде.

Обстановка накалялась. События принимали такой характер, что напугали не только царские власти и буржуазию, но и меньшевиков. Стремясь потушить революционную искру, грозившую вызвать революционный пожар, меньшевики решили прибегнуть к хитрому маневру: они призвали рабочих 14 февраля, в день открытия Государственной думы, выйти на шествие к Думе, которую, мол, царь хотел закрыть.

Но рабочие и не думали идти к Думе, где заседали капиталисты и помещики, а тем более защищать ее. Рабочие пошли за большевиками на демонстрацию. Огромные толпы заполнили улицы Петрограда. Раздалась революционная песня. На красных флагах, которые несли демонстранты, ярко горели лозунги: «Долой самодержавие!», «Долой империалистическую войну!»

18 февраля забастовали путловские рабочие. 22 февраля уже бастовали почти все крупные фабрики и заводы

Петера. 23 февраля был Международным женским днем. По призыву Петроградского Комитета большевиков рабочие вышли на улицу с лозунгами против голода, войны и царизма. Рабочие поддержали рабочие общей забастовкой во всем Петрограде. Политическая стачка переросла в общую политическую демонстрацию против царского строя.

25 февраля революционное движение охватывает весь рабочий Петроград. Всюду рабочие демонстрации и стычки с полицейскими. Царь телеграфировал кома дующему Петроградским военным округом генералу Хабалову: «Повелеваю завтра же прекратить в столице беспорядки». И хотя 26 февраля полиция расстреляла демонстрацию на Знаменской площади, а усложливший генерал Хабалов доносил царю, что в столице с утра «спокойно», на самом деле до спокойствия было далеко. «Прекратить» революцию уже нельзя было.

Утром 26 февраля политическая стачка и демонстрация начинают перерастать в попытку восстания. Бюро ЦК большевиков 26 февраля выпустило манифест с призывом продолжать революционную борьбу против царизма и создать Временное революционное правительство. Днем «одна из рот запасного батальона Павловского полка открыла огонь по городским, стрелявшим в рабочих. Солдат окружали работницы и рабочие, убеждая не стрелять в своих братьев и сестер. Большевистские агитаторы проникли в казармы и привлекали солдат на сторону народа. Днем 26 февраля число солдат, примкнувших к рабочим, составляло только 600, утром 27 февраля — 1.200, а вечером — свыше 60 тысяч.

Самодержавие овернуто

Когда весть о революционных событиях в столице разнеслась по всей стране и по фронту, рабочие и солдаты стали повсюду свержать царских чиновников.

Николай II двинул с фронта на Петроград «верные» войска. Но в дороге они братались с революционными солдатами и присоединялись к народу. Царь добрался до станции Дно. Дальше его поезд пройти не смог. Солдаты со встречным поездом разносили весть о победившей революции. Под давлением умолимых событий Николай II отрекся от престола.

Февральская буржуазно-демократическая революция победила. Она победила благодаря рабочему классу, подвигшему движение миллионов масс крестьян, переодетых в солдатские шинели. «Революцию совершил пролетариат, он проявил героизм, он проливал кровь, он увлек за собой самые широкие массы трудящегося и беднейшего населения...» — писал Ленин [т. XX, стр. 23—24].

Советы рабочих и солдатских депутатов

В первые же дни революции появились Советы.

Восставшие рабочие и солдаты по инициативе большевиков создали Советы рабочих и солдатских депутатов.

27 февраля Государственная Дума образовала Временный Комитет, в свою очередь создавший Временное правительство во главе с князем Львовым. Оно состояло из крупных капиталистов и помещиков, для обмана масс в него был введен буржуазный агент, ловкий политикан и оратор эсер Керенский. Фасад этого правительства буржуазия наспех окрасила в революционные цвета. Меньшевики и эсеры спешно призывали трудящихся поддержать Временное буржуазное правительство, одним из первых актов которого, было утверждение, что война продолжается...

Но в то время как большевики руководили непосредственной борьбой масс на улицах, меньшевики и эсеры торопились захватить депутатские места в Советах. Повтому большинство мест в Петроградском и Московском Советах оказалось в руках меньшевистско-эсеровских прихвостней буржуазии. Меньшевики и эсеры, пробравшись в Советы, старались змять вопрос о ликвидации войны и передать власть буржуазии.

Вышло так, что меньшевики и эсеры, захватившие большинство в Советах добровольно сдали власть буржуазии.

В стране создалось двоевластие; Советы, с одной стороны, и Временное буржуазное правительство — с другой.

Под руком дотем Ленина и Сталина

Из сибирской ссылки спешил в Петроград товарищ Сталин. С дороги он послал в далекую Швейцарию горячую приветственную телеграмму великому основателю и вождю большевистской партии Ленину. 12 [25 марта] товарищ Сталин приехал в Петроград — революционную столицу России, а через три недели он с делегацией питерских рабочих встретил на станции Белоостров вернувшегося на родину Владимира Ильича Ленина.

Большевики Ленин и Сталин настойчиво и терпеливо разъясняли революционным массам, что империалистическое Временное правительство не даст народу ни мира, ни земли, ни хлеба, ни свободы; что для этого необходимо дальнейшее развитие революции с целью замены Временного правительства правительством Советов.

Большевистская партия во главе с Лениным и Сталиным повела рабочий класс и беднейшее крестьянство от буржуазно-демократической революции к революции пролетарской, социалистической, увенчавшейся блестящей победой в Октябрьские дни 1917 года.

Ответственный редактор К. КОМИССАРОВ.